

做学生创业的引路人

株洲日报全媒体记者/戴凛

“有了唐老师精心挖掘、打磨,真正让我们开阔了视野。”日前,湖南农民大学生创新创业优秀实践基地名单公布,炎陵县湘炎春生态茶厂光荣上榜。提起这次大赛,该项目负责人沈恒新充满感慨。他说,项目不仅拿到最高荣誉,更重要的是将该产业优化升级,巩固了脱贫攻坚成果,为乡村振兴再添动力。

唐老师是谁?他就是株洲广播电视大学副校长唐曦之。在此次大赛中,由他指导的另外两个创业项目,还上榜了湖南农民大学生创新创业示范实践基地。

农村大学生的意外惊喜

沈恒新是炎陵县中村瑶族乡梅岗村农民。十多年前,他创立了神农茶叶种植专业合作社。2016年,他和爱人参加株洲电大“一村一大”课程,提升技能。

机会总是留给有准备的人。2019年,一次创业大赛的机会摆在他的眼前。“中村自然条件优越,还有着丰富的红色

文化资源,他们的项目可以包装得更好。”唐曦之说,在认真了解每位学员的情况后,他觉得沈恒新的合作社大有潜力可挖,并将其推荐参加创业大赛。为此,他驱车近4小时赶往当地深度考察。

经过走访,唐曦之建议沈恒新把茶叶、黄桃种植项目融入村里的红色旅游,开发生态观光农业采摘休闲项目,让游客前来体验茶叶、水果采摘乐趣,观赏茶园、果园美景。既是比赛,又是创业探索实践,唐曦之不断与沈恒新沟通磨合。

在休闲观光和红色旅游带动下,村民开办了农家乐和民宿,村里的农副产品以往卖得更好。村里的茶叶、黄桃、白鹅等特色产业搞得有声有色,有力地推动了乡村振兴。最后,拿下优秀实践基地的牌子,顺理成章。

非遗项目搭上直播快车

来自醴陵板杉镇的农民大学生骆锡银,则在唐曦之的指引下,成了非遗现代农业的引领者。

原来,骆锡银是“吕夫子甜腌菜”第四代传

人。多年前,她创立了“醴陵市巾帽种植农民专业合作社”,发展甜腌菜产业,但却面临有手艺,影响力不够的“瓶颈”。

唐曦之细致考察后,建议骆锡银将吕夫子所蕴含儒家文化理念与现代乡镇农业企业管理相结合;将传统腌制工艺技法与现代农业技术相结合,改进工艺流程,提高生产效率;将非物质文化遗产与农业生产发展相结合,把极具儒家文化底蕴的“吕夫子甜腌菜”成功纳入株洲市非物质文化遗产保护名录。

更让骆锡银惊喜的是,在唐老师的指导下,他们还将传统农业产销运营模式与现代商业运营模式相结合,开启了线上销售渠道。将“吕夫子”产品带入各种直播带货活动,在芒果扶贫云692家店铺排位第三,获得“十佳最美店铺”称号。

通过将传统农业产销运营模式与现代商业运营模式结合,唐曦之师徒成功打造了文化地标品牌,并促进行一系列特色农产品走出醴陵。

“国赛”展示电大风采

从重点高中株洲市二中的名师,到电大

副校长,两种不同的工作环境,让唐曦之更深刻地体会到,在电大,与文化同样重要的是气质与信心的培养。

“参赛不仅提升了事业,更是改变了我的精神面貌。”大赛参赛者邹国柱离开校园后,开设街舞培训班创业。为提升素质,他入读株洲电大。

“要通过大赛改变大家的传统观念,让街舞也能走上更高舞台。”唐曦之说,在很多人的传统观念中,跳舞都是些不务正业的少年。为此,他和学校团队决定带着邹国柱来一次“革命”,通过融入武术等运动元素,让街舞成为一种提升素质的运动项目。

2020年末,“第六届中国国际互联网+大学生创新创业大赛”落幕。首次参赛的株洲广播电视大学“一鸣惊人”,拿下大赛铜奖。要知道,湖南的高职院校在历届比赛中,获得国赛铜奖以上的学校仅有7所。

功夫不负有心人。2021年,唐曦之获得“国家开放大学杰出创业者”称号。在同事和同学们看来,这确实是实至名归。

加强合作交流 提升国际化办学能力

株洲日报(全媒体记者/戴凛 通讯员/刘海宏)8月29日,中巴职业技术教育合作发展研讨会暨中巴职业技术教育交流合作系列活动在巴基斯坦驻华大使馆召开。湖南汽车工程职业学院党委委员、副院长周金宗受邀在圆桌论坛上发言。

此次研讨以“主动服务国家重大战略,打造中国特色职业教育品牌”为主题,来自全国8所高职院校和巴基斯坦16个政府机构、高等教育机构的领导和专家学者围绕服务“一带一路”倡议和中巴经济走廊、促进中巴两国民心相通,深化中巴职业教育产教合作等热点问题作深入研讨。

会上,周金宗详细汇报了学院国际交流与合作基本情况,表示学院国际交流与合作“有底气、有特色、有基础、有成效”。

近年来,为更好地服务地方经济和社会发展,凸显办学优势和办学特色,湖南汽车工程职业学院正在致力建设“十大湖汽”。其中“开放湖汽”就是把国际化办学能力建设作为中国特色高水平高职学校的重要内容,作为加强与职业教育发达国家或地区同类高校的合作交流,切实参与汽车类国际标准化体系建设,有效辐射“一带一路”沿线国家,打造国际化办学重点突出、形式多样的“开放湖汽”。

我市首批“幸福乡村图书馆”挂牌

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 实习生/吴洁 通讯员/亮辉)一本书,成就一个梦想;一份爱,体现一份关怀……近日,市学前教育行业协会第一批“幸福乡村图书馆”挂牌仪式在渌口镇中心幼儿园举行,6所幼儿园成为第一批“幸福乡村图书馆”的捐赠对象。

这6所幼儿园分别是石峰区第二幼儿园、株洲经开区学林公办幼儿园、渌口区龙门镇中心幼儿园以及渌口区渌口镇中心幼儿园、金蕾蕾幼儿园、天福幼儿园。

据了解,幸福乡村图书馆是经过各县区分会推荐,市学前教育行业协会实地考察,并提交基金会审核通过,由北京仁爱基金会进行捐赠。

“让孩子与书为伴,爱上阅读,用阅读润泽孩子的心灵,用阅读点亮孩子们多彩的世界。”市学前教育行业协会会长曾立彬介绍,目前共投入图书总册数4282册,投入费用2万余元,项目建设及物品投入15万余元。

会上,学林公办幼儿园园长罗英以“共建幸福书屋 阅读润泽童心”为主题,进行了“阅读课程案例”分享。北京仁爱基金会幸福乡村图书馆运营官陈鹏表示,下一步,将继续友好合作,逐渐增加株洲“幸福乡村图书馆”的建设点。

帽子创意大比拼 一起携手向未来

开学了,天元区雷石小学的特色活动“帽子创意大比拼”也开始啦。9月1日,每个小朋友都戴上了精心制作的帽子,还有一些小军事迷把最喜欢的坦克戴在了头上,一张张稚气的脸上洋溢着幸福的笑容。

株洲日报全媒体记者/孙晓静 通讯员/刘子琳 摄



今起,全省成人高考开始报名

株洲日报(全媒体记者/孙晓静)记者从市教育考试院获悉,2022年全省成人高考自今日起开始报名,注册时间为9月5日8时至9月18日上午12时止。报名时间为9月13日8时至9月18日上午12时止。

“未注册的考生不能参与报名。”市教育考试院相关负责人表示,省外户籍考生如已有湖南省公安机关核发的有效期内居住证,必须在9月5日至9月6日17时前完成网上注册,之后不再接受注册。值得注意的是,注册、报名期间的每天22点至次日8点进行系统维护,系统暂停开放。

考生报名时须填报志愿。志愿分为普通志愿和征集志愿(二次征集),每个考生可填报一所学校(含专业)普通志愿。未录取的考生均可填报征集志愿。报考“高起本”未录取但已达到“高起专”分数线的考生,可在征集志愿时填报“高起专”志愿;报考“专升本”的考生,不能跨招生专业类填报。所有考生的志愿一经确定,一律不得更改。

该负责人表示,考生自行在网上打印准考证的时间为11月1日至11月6日。考生本人登录“潇湘成招”App自行在网上报名。考生须准确填写本人基本信息(姓名、身份证号、联系电话等),提交之后不能修改。

融媒·观察

网友热议

8月30日,株洲晚报微信公众号发布《株洲一男子自曝违法驾驶视频,叫嚣“谁能把我怎么样?”》一文。株洲一男子通过视频自曝违法驾驶行为,并在网上叫嚣“谁能把我怎么样?”公然挑战法律权威,严重扰乱交通秩序。株洲警方迅速采取行动将修理厂的职员男子蔡某传唤到案,并作出罚款、扣分、行政拘留三重处罚,看到蔡某受到处罚,网友们这样评论——

网友@春风十里:冲动是魔鬼,由不得后悔。

网友@就要喝黑咖:好奇是株洲哪家修理厂?修理工敢开客户的车回家,说出来避个雷!

网友@快步微汗:这个人就职的修理厂应该停业整顿!以后怎么放心把车子送店子里面保养维修呢?

8月31日,知株侠微信公众号发布《株洲小区车位去化之困》一文讨论了“地下空空荡荡,地上一位难求”的株洲小区停车现状。近年来,小区“车满为患”,停车位价格也水涨船高,停车难已成为不少私家车主共同的烦恼。有关小区停车,看看网友们都说些什么?

网友@李辉:车位的价格和价值明显不符。

网友@王彬:有车位的小区可以想办法去化,那对于老旧小区怎么解决?这是个问题!

网友@纯粹零糖:看来以后车位购置的顺序是这样:先得有车位,才买车,如同先有房子,才能结婚生孩子……

9月1日,掌上株洲新闻客户端发布《开幕!2022湖南通航博览会在长沙、株洲举办》一文。2022湖南(国际)通用航空产业博览会将于8月31日至9月4日在长沙、株洲举办。博览会株洲展区聚焦“初心不改 乘风而上”主题,全面展现“制造名城 幸福株洲”建设成效。其中,株洲芦淞机场将举行动态飞行表演,并持续举办至9月4日。盛会来临,一起来看看网友们的热切评论吧。

网友@木子:通航产业盛会,大株洲动力澎湃。

网友@佩琼:办一个盛会,兴一个产业。“湘”约通航盛会,触摸湖南高度!

网友@邱立平:祝在株洲芦淞机场举行的动态飞行表演圆满成功!祝株洲展翅翱翔,越来越美好!

节约用电,这样做刚刚好

策划 罗小玲

执行 张欲晓 李苗 姜行 罗春娟

节能降耗需要每一个人的参与和支持 科学用电、合理用电、节约用电 我们可以这样做!

节约用电 这样做刚刚好 合理使用 在用电高峰时段减少空调开启时间,制冷温度设置不低于26°C

节约用电 这样做刚刚好 日常出行 办公场所3层楼及以下鼓励使用步行梯,鼓励乘坐公共交通工具,倡导绿色低碳出行

节约用电 这样做刚刚好 控制用电 光线充足时关闭不必要的照明 用电高峰时段主动减少使用或停用大功率用电设备和非必要照明灯具

节约用电 这样做刚刚好 关闭电源 不使用电器时彻底关闭电源,减少待机耗电,避免手机、平板等用电设备整夜充电

新闻点击量排行榜

8月27日—9月2日

开幕!2022湖南通航博览会在长沙、株洲举办

访问量:24.6万次 发布时间:9月1日 记者:胡文洁、廖威

农业农村部这场现场会缘何放在茶陵开?

访问量:19.4万次 发布时间:8月29日 记者:陈洲平

“五链融合”推动长株潭协同发展

访问量:18.7万次 发布时间:8月31日 记者:姚时美

你知道吗?

关于粮食,株洲有这些故事和“光环”

访问量:18.2万次 发布时间:8月29日 记者:伍静雯

白天是公安民警

下班后,他巡视湘江水面,守护生命

访问量:17.6万次 发布时间:8月29日 记者:易楚瞳、廖智勇

三一智慧钢铁城(一期)

项目“竣工即交证”三证送上门

访问量:15.9万次 发布时间:8月30日 记者:旷昆红

68岁的他在羽毛球教学一线46年 仍没想过“退休”

访问量:14.7万次 发布时间:8月30日 记者:杨凌凌

报名人数同比增加21%

“考研热”下的众生相

访问量:12.6万次 发布时间:8月30日 记者:戴凛

权威资讯 尽在掌握



制图:谭俊杰